

要闻

七个方面 34项政策助企纾困

《莲都区推动经济稳进提质工作实施方案》发布

本报讯(记者 蓝惊 见习记者 徐菁菁 通讯员 王迅)为促进经济平稳运行,近日,莲都区出台《莲都区推动经济稳进提质工作实施方案》,在《丽水市推动经济稳进提质工作实施方案》基础上,按照“应接尽接、原则结合、重点突出、精准施策”原则,结合该区实际,针对重点行业、重点领域、重点项目,按照“能出尽出、精准高效、补短提升”原则,共出台34条政策举措。

《莲都区推动经济稳进提质工作实施方案》在助企纾困措施、促工业稳增长措施、促服务业措施、稳外贸措施、扩投资优结构措施、保产业链供应链稳定措施、保基本民生措施等方面实现市级政策承接率100%,出台加大对企业支持力度、促进企

业稳生产、多措并举促消费、支持企业扩大出口、稳定和扩大投资、降低企业运行成本、完善大搬快聚富民政策等具体措施。除此之外,莲都新增了首次月度上规企业资金奖励、支持企业稳岗扩岗招工补助、降低市场主体用水用电成本等特色政策举措,同步出台了一揽子实施细则。

在支持首次上规企业加快生产方面,莲都对于2021年首次月度上规企业,次年二季度月均产值增长30%及以上的,产值超出同期部分以及2021年首次上规企业,次年二季度产值达到800万元且同比增长30%及以上的,产值超出同期部分的企业给予奖励。

在加大稳岗支持力度方面,莲

都除了承接市里加大对企业吸纳高校毕业生见习扶持力度,支持涉企部门开发大学生助企服务见习岗、疫情防控部门开发疫情防控见习岗的举措,还新增了经行业主管部门认定的莲都区属企业招聘首次在莲都区就业人员,签订1年以上劳动合同并依法缴纳社会保险3个月以上的,给予一次性招工补助的政策。

在降低市场主体用水用电等成本方面,莲都实行用电欠费不停供政策,设立6个月费用缓缴期,缓缴期间免收欠费滞纳金,政策执行至2022年12月31日。供水企业向除居民用水外用户收取的水资源费在现行收费标准的基础上按照80%至40%征收。

莲都为加快推动34条政策措施落地见效,设立稳进提质专班,并通过三级干部大走访,让企业和群众第一时间知晓政策、享受红利、坚定信心,区四套班子领导和助企服务员带头赴重点企业开展助企大走访活动,精准破解当前企业发展中遇到的普遍性和个性化难题。

与此同时,莲都实行“纾困解难日”制度,从5月30日起,每周一晚为“纾困解难日”,党政班子领导带头研究和协调经济稳进提质工作中遇到的各种重点难点堵点问题,增强工作的时效性和针对性。

助企纾困在行动



近日,庆元县百山祖镇举行四季豆种植技能大比拼,该镇及各村干部组成的8支队伍各认领一块实验田,开启育苗移栽种植技能比拼。近年来,百山祖镇持续组织开展干部技能学习培训、实践锻炼、业绩比拼,实现以党建强技能、以技能促发展。

记者 陈炜 吴丽萍 通讯员 叶苏漫 摄

交规宣传进畚寨

为进一步深化“一盔一带”安全守护行动和美丽乡村行交通安全宣传活动,全面推进减量控大工作,景宁畚寨畲族乡公安局交警大队以第21个全国安全生产月活动为契机,于近日组织警力走进东坑镇深洋村开展交通安全宣传活动,进一步强化农村地区道路交通安全工作,切实消除夏季农村交通安全隐患。

记者 陈炜 通讯员 胡昌清 摄



松阳人大代表履职 云端化 高效解决民生问题

本报讯(记者 叶江 通讯员 王雯静 周晴)茶叶地流转以后,目前不少村民找工作有点困难,主要是年纪大了受限。日前,在松阳县古市镇上河村村民家中走访的县人大代表王龙根告诉记者,去年上河村开展耕地非粮化、优化整治后,土地集体流转,大批村民赋闲在家,村民再就业的呼声十分迫切。了解到这一情况后,王龙根通过松阳县人大自主开发的“松智汇”平台,向县、镇人大提交了《关注耕地非粮化、优化整治后村民再就业》的闭会期间建议,第一时间上传民意,推进政府交办相关职能部门,助力相关利好政策出台。

目前,这条建议已经帮助我们村20余名村民解决了就业难题,村民们根据自己的实际情况都找到了称心如意的工作。王龙根开心地说。

今年3月,省人大提出《关于组织开展全省各级人大代表六访六促 推动高质量发展建设共同富裕示范区主题活动的意见》,活动要求全省各级人大代表紧扣高质量发展建设共同富裕示范区,深入基层一线访民情、汇民智、聚民力、惠民生、促发展,密切

东源镇 腾笼换鸟 聚力工业经济稳进提质

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 朱丹丹 金雅丽)近日,走进青田东源镇汉特姆阀门有限公司,映入眼帘的是一片生产繁忙的景象,而厂区边上的一二期厂房也在如火如荼建设中。原先因为一些手续问题,这块地一直空着,今年镇里帮我们协调各部门审批流程,项目得以顺利开工。企业负责人叶东军说,该项目完成后预计能为企业新增年产值4000万元以上。

为促进工业高质量发展,今年以来,东源镇大力开展“推进低效用地整治,拓展发展空间增量”行动,

原本低效、闲置的地块重新焕发出了新生命。据了解,今年1至5月,东源镇已实现规上工业产值6.88亿元,同比增长19.8%,名列青田县前茅。

优异的成绩背后,与东源镇深入推进“腾笼换鸟”工作密不可分。我们的工业用地十分紧张,为缓解这一难题,一方面我们深入推进工业平台“二次创业”,另一方面也对全镇的低效用地、闲置用地做了系统全面排摸,全面铺开整治提升工作。东源镇党委书记邹轲表示。

同时,东源镇还大力实施工业园区“控规全覆盖”计划,修编了项山公、红光、项村、上叶田等区块控规,让土地规划与产业布局相匹配,目前正在加速门前山、五星、年底垅等区块控规编制与报批。全面推进亩均税收5万元以下的低效企业整治提升,大力深化“亩均论英雄”改革,近两年累计盘活闲置工业用地51.34亩、闲置厂房17.55亩。

产业布局的优化,不断招引来了一只只“新鸟”落户。今年,东源镇就与浙江永立阀门有限公司等2家公司签约投资意向协议,初步计

划6月份完成土地挂牌,争取年底开工。据了解,永立阀门年产30000套进口替代阀门项目计划总投资1.3亿元,主要生产球阀、调节阀、球阀、止回阀等产品。该项目建成投产后将进一步提高东源镇阀门产业层次,延伸产业链。

下一步,东源镇还将聚焦产业高质量发展新要求,持续开展工业用地整治提升专项行动,切实提升土地资源配置效益和有效利用率,充分释放出发展新空间,坚持以工业压舱石,稳经济基本盘,推动工业经济更好稳进提质。

缙云开出反食品浪费 罚单

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 郑宇倩 李颖颖)近日,缙云县市场监管局开展反食品浪费专项整治行动,对辖区范围内的餐馆、酒店、大排档、小吃店等餐饮服务经营者进行突击检查,针对浪费严重的商家,开出了全市首张反食品浪费罚单。

此前我们已经多次对该店进行指导和提醒,但是商家一直没有重视。缙云县市场监督管理局相关工作人员告诉记者,检查发现该餐馆未在就餐区域醒目位置张贴或者摆放关于反食品浪费的相关标识和标牌,也未主动引导消费者按需适量点餐。

因为该商家的行为违反了《中华人民共和国反食品浪费法》相关规定,执法人员当即下发了《责令改正通知书》,要求当事人改正上述违法行为,并对该餐饮单位进行立案调查。据悉,这是

仙渡乡开展象棋比赛丰富乡村文化

本报讯(记者 蓝惊 郑佳伦 通讯员 朱韵洁)我是一个农民,平时就是种种地,得闲了就下下象棋,算是业余的象棋爱好者,玩了20多年了。这次在自己村里参加比赛,以棋会友,我很开心。近日,莲都区仙渡乡仙里村村民李爱国在家门口的文化礼堂里参加了一场象棋赛,厮杀之后,他激动又开心地说。

近日,2022年莲都区第二届象棋进文化礼堂象棋赛在仙渡乡举行,

比赛在仙里村传统非遗节目马灯中拉开帷幕,数百名棋手齐聚一堂,弈决高下。比赛分少年组和成年组两个小组进行,赛场上,选手们在楚河汉界上排兵布阵,捉对厮杀,或凝神思考,或果断出击,在一方棋台上尽情展现棋艺。大家以棋会友,承扬国粹,既娱乐又健身,既修身又养性,更进一步促进了仙渡乡象棋文化深入人心。

象棋在仙渡具有广泛的群众

基础,像李爱国这样的村民不在少数。此次象棋进文化礼堂象棋赛,共有106名选手参加,其中8位都是仙渡乡仙里村人。当天的仪式上,仙里村和葛畈村被浙江省棋类协会授予省级象棋特色示范村称号。

仙渡乡负责人告诉记者,棋文化走进文化礼堂活动,能弘扬传统文化,丰富农村留守老人的文化生活,提高村民的生活品质,助力省级

践行社会主义核心价值观

杭州银行丽水分行：筑渠引水助企纾困稳经济促发展

本报讯(通讯员 吴小东)今年以来,杭州银行丽水分行围绕上级政策和监管要求,出台一系列精准扶持措施,拓渠引水切实解决小微企业等各类市场主体面临的困难和问题,加大信贷投放,助力稳市场主体、稳增长,为小微企业减负纾困,在金融支持保市场主体、保就业、保民生工作和经济稳进提质中贡献力量。

为切实加强小微企业的扶持,该行成立了工作专班,由行领导带队加大走访对接,问需于企,并合理运用信贷工具,为小微企业提供精准的金融服务。其中,针对小微企业的“再贷款”政策,成为支持小微企业减负纾困、恢复发展的重要手段。

丽水市莲海农业生产资料有限

公司是一家以钾肥等农资销售为主业的小微企业,今年以来受疫情反复的影响,原材料、物流成本急剧上升,给经营带来较大的压力,急需一笔贷款用于日常经营周转。客户经理在走访过程中了解到该客户的融资需求,快速为客户发放800多万元贷款,根据客户实际情况,还为其申请了支小再贷款,利率优惠,在解决企业燃眉之急的同时也降低了融资成本。

莲海农业是该行再贷款受惠的典型客户之一,加大对小微企业的精准扶持,丽水分行积极向总行争取政策,获得了3.5亿元再贷款优惠利率额度,支持丽水实体经济,对个体工商户、小微企业及小微企业主给予较基准下降0.5-1%的优惠定价。截至5月末,共计发放支小再贷款346笔,贷款金额合计2.08亿元。

通过直接减免、发放贷款免息券、支小再贷款减免利息、免除抵押登记费等方式,为小微企业和个人经营户减负,截至5月末累计减息243.19万元。针对小微企业、个体工商户和小微企业主的贷款支持无还本续贷服务,客户无需归还本金即可完成续贷。为更好地解决经营户融资问题,积极与总行沟通协调,将抵押贷款折扣率从7折提升至最高8.5折,并通过额外配置一笔信用贷款,将实际抵押折扣率最高提升至100%。针对小微企业,推出协议还本政策,即贷款金额分期十年归还,前十年分期仅归还贷款本金的30%-50%,剩余本金到期一次性归还,可有效缓解企业当前流动资金不足的情况。

制定战略转型发展规划,明确将以普惠金融为核心的大零售转型发展作为未来业务重点方向,同时结合上级政策,出台“小微三年行动方案”及“5030”行动计划,加大对区域小微企业、个体户及创业农户的支持力度,全力提高普惠贷款占比和覆盖面。向总行争取将授信业务的审批权限下放至分行,包括所有“云小贷”整村授信线上业务、50万元以内微贷线下业务及300万元以内抵押贷款等,推出限时服务,制定业务操作流程提升审批效率。截至5月末,分行小微贷款授信金额15.94亿元,较年初新增2.98亿元,较去年同期新增3.54亿元,同比增长52%;小微贷款客户数合计2129户,较去年同期新增1031户,同比增长94%。

青田开展0-3岁儿童自闭症免费筛查

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒旭影 胡力格 程苗)整个筛查下来也才十几分钟,孩子检查后非常健康,我也就放心了。作为青田县3岁以下儿童自闭症筛查项目启动后的首批受益者,近日,青田市民沈女士带着儿子在青田县中医医院鹤城中心分院进行了自闭症免费筛查。

自闭症(孤独症)全称孤独症谱系障碍(ASD),是一种以社交沟通障碍、兴趣或活动范围狭窄以及重复刻板行为为主要特征的精神发育性障碍性疾病。自闭症通常起病于婴幼儿时期,是一种神经发育障碍性疾病,是遗传和环境因素共同作用的结果。截至2021年,青田县残联登记全县2-8周岁

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号

